

中共漯河市委机关报 中共漯河市委主管主办 漯河日报社出版

2023年4月21日 星期五 农历癸卯年三月初二 今日8版 总第8703期

国内统一连续出版物号: CN 41-0014 邮发代号:35-53 投稿信箱: lhrb001@163.com 网址:http://www.lhrb.com.cn

习近平致信祝贺 云南大学建校100周年

新华社北京4月20日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平20日致信祝贺云南大学 建校100周年,向全体师生员工和 广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的

习近平在贺信中指出,100年 来,云南大学秉承"会泽百家、至 公天下"的办学精神,扎根祖国西 南边疆民族地区,培养了大批优秀 人才,为促进民族团结进步、服务 区域经济社会发展作出了积极贡

习近平强调,在强国建设、民 族复兴的新征程上,希望云南大学 以新时代中国特色社会主义思想为 指引,全面贯彻党的二十大精神和 党的教育方针,全面提升办学水 平,为党育人、为国育才,推动铸 牢中华民族共同体意识,为建设教 育强国作出新的更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923 年正式开学,是我国西部边疆最早 建立的综合性大学之一。建校百年 来,云南大学先后培养了30余万名 各类人才,为民族团结进步和边疆 稳定繁荣作出了积极贡献。

市政府与省教育厅签署战略合作框架协议

加快推进高水平教育现代化

黄钫致欢仰词 秦保强毛杰出席并讲话

本报讯(见习记者 高雪茵 应诗 记者 刘 升)4月20日,市政府与 省教育厅举行加快建设高质量教育体系战 略合作框架协议签约仪式。市委书记秦保 强与省委教育工委副书记, 省教育厅党组 书记、厅长毛杰出席并讲话。市长黄钫致 欢迎词。市委副书记贾宏宇主持签约仪 式。省教育厅党组成员、副厅长陈垠亭, 省教育厅总督学刘林亚, 市领导常英敏、 闫石和易军鹏、刘全永、赵建钊、赵志 军、张国啸等出席。

毛杰代表省委教育工委、省教育厅对 协议的签订表示热烈祝贺。她说, 省教育 厅和漯河市人民政府签订加快建设高质量

教育体系战略合作框架协议,标志着省教 育厅与漯河市的合作进入一个层次更高、领 域更广、内容更实、机制更活的崭新阶段。 近年来, 漯河市坚定落实教育优先发展战 略,教育事业发展步伐加快,成绩喜人,呈 现出良好的发展态势。下一步,省教育厅将 认真梳理、深入研究, 在基础教育、职业教 育、高等教育方面给予资金、项目、人才等 重点倾斜,推进合作协议落地见效;加大政 策支持力度,鼓励漯河在落实"双减"政 策、规范民办义务教育发展等方面进行积极 探索,深入推进教育改革,以改革激发活 力、以改革促进发展,加快构建高质量的教 育体系, 共同打造可在全省推广的厅市教

育合作的漯河经验。省教育厅将成立合作 共建领导小组,建立年度会商机制,共同 研究解决重大合作事宜。希望漯河市委、 市政府继续坚持教育优先发展战略,努力 把漯河教育做大做强,为漯河早日建成教 育强市、全省早日实现"两个确保"奋斗 目标作出新的更大贡献。

秦保强代表市委、市政府向省教育厅 长期以来对漯河经济社会发展特别是教育 事业发展的支持和帮助表示感谢。他指 出,这两年,漯河坚持把教育摆在更加突 出的优先发展地位,锚定省委"两个确 保""十大战略",一体谋划推进创新、人 才、教育工作,中原食品实验室助推产业

发展的科教服务作用加快显现, 职业教育 产教融合品牌更加闪亮, 义务教育优质均 衡全省领先,全市教育事业实现更高质量 更高水平发展。当前,全市上下正在深入 落实创新驱动、科教兴省、人才强省战 略,推动漯河食品职业学院升本验收,推 进研究生院、河南食品科创园、高水平高 中等项目建设,争创义务教育优质均衡发 展示范市、省级产教融合试点市,努力在 全省走前列、当示范。诚请省教育厅一如 既往地关心关注漯河,在研究生院建设、 本科院校申办、高水平高中建设、名师招 引、职业教育品牌打造等方面给予更多工 作指导、政策支持,(**下转02版**)

书香溢满校园

阅读启迪人生

河南省青少年学生读书行动启动仪式 暨河南省中小学书香校园建设现场会在我市举行

毛杰讲话 黄钫致辞

本报讯(记者 张军亚 见习记者 郭嘉琪)春日好时光,读书正当时。在第 28个世界读书日来临之际,4月20日,由 省教育厅、省委宣传部、省委网信办、省 文旅厅、省总工会、团省委、省妇联、省 科协联合主办的2023年河南省青少年学生 读书行动启动仪式暨河南省中小学书香校 园建设现场会在我市举行。省教育厅党组 书记、厅长毛杰讲话, 市长黄钫致辞。中 原出版传媒集团党委书记、董事长、总裁 王庆, 共青团河南省委副书记王海萍, 省 妇联副主席张宇辉,省科协副主席邓洪

军,中原出版传媒集团党委委员、中原股 份总经理林疆燕,河南大学副校长苗雨晨, 河南职业技术学院党委书记李桂贞, 副市长 闫石等出席。省教育厅总督学刘林亚主持。

毛杰指出,党的十八大以来,习近平 总书记在不同场合多次强调读书的重要 性,省委、省政府高度重视全民阅读工 把书香河南作为"十大河南"建设之 一。举办这次活动,既是深入学习贯彻习 近平总书记重要讲话精神的具体行动, 也 是认真落实书香河南建设的重要举措。多 年来,省教育厅持续开展书香校园建设行

动,着力培养德智体美劳全面发展的社会 主义建设者和接班人。开展青少年学生读 书行动事关青少年全面发展和健康成长, 事关强国建设和民族复兴。要坚持全员参 与, 倡导广大师生爱读书。充分发挥校园 教育主阵地作用,强化教师表率作用,充 分调动青少年读书热情。要坚持立德树 服务广大师生读好书。注重高质量内 容供给,结合红色教育,用好社会资源, 引导学生既读有字书、又读无字书, 在身 体力行中得到历练。要坚持知行合一,引 导广大师生善读书。丰富读书内容、创新

读书载体、拓展读书空间、健全读书机 制,打造课堂教学与课外阅读有效结合、 教师专业发展和学生健康成长相互促进、 学校家庭社会协同育人的河南新模式。

黄钫代表市委、市政府向省教育厅长 期以来对漯河教育事业的关心和支持表示 感谢,并简要介绍了全民阅读、书香漯河 有关情况。他指出, 漯河自古就有崇文重 教的基因,近年来始终坚持以学生阅读 "小切口"写好素质教育"大文章",持续 完善公共文化服务体系建设,策划组织一 系列形式多样的读书活动,(下转02版)

临颍县:小辣椒成了富民强县大产业

"大家要注意间距,根上摁得紧实一 点儿。"时下正是辣椒移苗栽种的关键时 期,临颍县王岗镇水牛宋村党支部书记宋 金生忙得不可开交,"这小辣椒可是咱们 发家致富的'金辣椒'。"

近年来, 临颍县紧抓数字乡村发展战 略机遇,大力发展辣椒种植产业,积极推 广实施"麦椒套种、全产业链发展",创 建现代农业产业园,探索出一条既保障粮 食安全,又促进产业提质、农业增效、农 民增收的新时代农业高质量发展之路。

布局区域化。临颍县以现代农业要素

一中心":辣椒精深加工园、辣椒仓储物 流园、循环产业园、辣椒创新创业孵化 园、辣椒主题休闲体验园,辣椒良种繁 育区、高标准化智慧辣椒种植区、辣椒 产地初加工区,辣椒产业综合服务中 心。产业园以辣椒为主导产业,总面积 10.8万亩,覆盖5个乡镇47个村。统筹 布局辣椒产业的生产、加工、物流、创 新、科技研发等功能板块,推进一、 二、三产业融合发展。

生产标准化。临颍县制定的《小麦一

集聚为导向,产业园布局为"五园三区 朝天椒间作套种技术规范》,已经成为我 2000多家,发展从事小辣椒切段、烘干、 市农业地方标准。产业园5G智慧辣椒种 植基地推行单品种规模化、标准化生产模 式, 实行统一供种、统一病虫害综合防 治、统一种植技术服务。目前,已建成 5G 智慧辣椒种植基地示范区2万亩。

> 发展产业化。临颍县依托辣椒仓储物 流园,引进中国供销·辣椒电商物流产业 园等一批重大项目,建成中部地区最大辣 椒冷库群,推动形成了豫中南最大辣椒批 发交易市场。吸引从事小辣椒生产、购 销、收储、分拣等相关企业(个体户)

磨粉等初加工企业(家庭作坊)300家以 上, 引进中大恒源、彰盛味业等小辣椒精 深加工企业13家。目前,全县小辣椒年交 易额达55亿元,每年全县椒农收入近22

产业数字化。临颍县联合农业科技企 业打造的5G智慧辣椒种植基地,运用 5G、物联网等先进技术,建立智能水肥一 体化灌溉系统、土壤墒情检测系统、气象 环境检测系统、病虫害预警与治理系统 等,(下转02版)

赶进度 拼生产

郾城区全力以赴大干二季度

发,在饲用、土壤、环保微生物领域开展 应用研究,将优质的菌种转化为切实有效 的产品, 助力绿色、生态农业实现降本增 效。"4月17日,安迈康农用益生菌项目 技术部经理杨守锋说。在安迈康农用益生 菌项目施工现场,工人们正在对微康微生 态研究院大楼进行收尾工作。该大楼预计 今年6月建成投用。

"安迈康农用益生菌项目是我们微康 生物的重点项目之一。郾城区对我们这个

"我们研究院致力于农用益生菌的研 项目的帮助很大,相关部门非常关心项目 建设的进度,多次实地调研,帮助我们解 决困难。"微康生物科技有限公司行政经 理赵笑天说。

> 据悉,安迈康农用益生菌项目占地80 余亩, 计划投资3亿元, 建设包括凝结芽 孢杆菌及乳酸杆菌高活性菌粉生产车间、 混合菌粉生产车间、综合办公楼等功能建 筑,总建筑面积超过5万平方米。项目建 成后可实现年产1000吨高活性农牧用凝 结芽孢杆菌及乳酸杆菌菌粉、1万吨固态

微生态制剂、4万吨液态微生态制剂等产 品。此项目可实现年产值5亿元,将为绿 色饲料添加剂行业注入新的活力。

位于郾城区先进制造业开发区的河南 食品科创园项目施工现场,同样是一派热 火朝天的景象。

"我们项目总占地面积约500亩,总 投资二十多亿元, 配建有研究生院、中试 基地和智能化厂房。目前一期部分厂房正 在进行二次结构施工,计划今年8月建成 投用。"漯河市国投公司食品科创园项目

负责人李皓表示。

河南食品科创园将构建以中原食品实 验室为重点,以8家省级产业技术研究院、 8家中试基地、8家国家级创新平台、8个 技术创新联合体为主体,以一批形式多 样、特色鲜明、先进适用的创新平台为基 础的"1+4×8+N"科技创新体系,形成 "实验室+研究生院+中试基地+孵化器+产 业基金+产业园区"的全链条科研转化格 局,全力打造国内食品科技创新高地。

(下转02版)

黄钫会见大湾区河南商会 联盟主席常远一行

本报讯(记者 李 丹)4 月20日,市长黄钫会见大湾区 河南商会联盟主席、深圳中航 信息产业集团股份有限公司总 裁常远一行。副市长周剑参加。

黄钫对常远一行的到来表 示欢迎,并简要介绍了漯河基 本市情和经济社会发展情况。 漯河主导产业特色鲜明、交通 区位优势明显、开放创新氛围 浓厚、历史文化底蕴深厚,近 年来经济发展迅速、呈现稳中 向好的良好态势。希望大湾区 河南商会联盟充分发挥平台优 势,大力宣传推介漯河,推动 更多商会会员、企业来漯投资 兴业。漯河市将持续优化营商 环境,为企业提供高效周到服 务和坚强有力保障。

常远对我市亲商爱商重商 的投资环境、朝气蓬勃的发 展态势、务实重干的干部作 风给予高度评价,表示将全 力推介合作项目、引荐优质 企业,助力漯河经济社会高

要闻简报

全国妇联等5部门部署实施

"书香飘万家"全国家庭亲子阅读行动

据新华社北京4月20日电 (记者 黄 玥 董博婷) 记者20 日了解到,全国妇联、中宣部、 教育部、文化和旅游部、国务院 妇儿工委办公室近日联合印发意 见, 部署实施"书香飘万家"全 国家庭亲子阅读行动。

《关于开展"书香飘万家" 全国家庭亲子阅读行动的实施 意见》要求,各地各相关部门 要加强家庭亲子阅读指导服 务,培育亲子阅读书香家庭典

型、设立家庭亲子阅读体验基 地、发展家庭亲子阅读指导队 伍、打造家庭亲子阅读活动品 牌、开发家庭亲子阅读服务产 品,助力全民阅读从家庭做

意见明确,通过3到5年的 努力,家庭亲子阅读行动广泛 深入开展,阅读指导更加精 准、服务体系更加健全, 使家 长科学育儿能力得以提升, 儿 童阅读兴趣得以提高。

我国累计建成5G基站超264万个

据新华社北京4月20日电 盖52个国民经济大类。 (记者 张羊欣 土丰美) 上信部 总工程师赵志国20日在国新办发 布会上表示,截至3月底,我国

累计建成5G基站超过264万个。 截至3月底,我国5G移动 电话用户6.2亿户,千兆光网用 户突破1亿户,移动物联网用户 达19.84亿户,"物"连接数占 比提升至53.8%,万物互联基础 稳步夯实。同时,5G应用已覆

起、从娃娃抓起。

赵志国说,工信部将研究出 台推动新型信息基础设施建设协 调发展的政策措施,推进中小城 市云网强基建设、移动物联网高 质量发展行动等。同时,推动 6G、光通信、量子通信等关键核 心技术加速突破,推进5G、千 兆光网等新一代信息通信技术在 垂直行业、信息消费、社会民生

中国食品云

助力食品产业高质量发展



提醒您关注 新 @ 导 @

等领域的融合应用。

05 民生•社会

升级改造电网 助力乡村振兴

08 住建•商贸

2023 漯河首届消费季活动圆满结束

两天总销售额突破230万元







本报新闻热线: 15939503609 3139148 社长 张炜扬 总编辑 石慧英

广告办理:3132295 3117189 本报地址:河南省漯河市嵩山东支路新闻大厦 ■值班编委:梁晓峰 軍艺君

■质量总监:赵 明

邮政编码:462001 ■编辑:孙建磊

手机报订阅方式:发送 lhsjb 到 10658300 (3 元/月)

订报热线:3138872

广告经营许可:4111004000038

■校对:潘丽亚

■姜鏞:柏椒华

零售价:2元